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Присутствовало: 149 человек
Повестка: 
1.Переход на обучение по ФГОС ООО третьего поколения. 
2. Выбор курса модуля ОРКСЭ
3.   Изучение родного русского языка и литературного чтения на родном русском языке.
[bookmark: _GoBack]По повестке родительского собрания слушали заместителя по УВР Эсаева  Л.Р., которая ознакомила родителей с тем, что Министерством просвещения утверждены новые федеральные государственные образовательные стандарты (далее – ФГОС) начального общего и основного общего образования (далее – НОО и ООО соответственно). 
Обновлённая редакция ФГОС сохраняет принципы вариативности в формировании школами основных образовательных программ начального общего и основного общего образования, а также учёта интересов и возможностей как образовательных организаций, так и их учеников.
 С 1 сентября 2022 года начнут действовать ФГОС в каждой школе, а обучающиеся, которые будут приняты на обучение в первые и пятые классы в 2022 году, будут учиться уже по обновленным ФГОС. 
В обновлённых ФГОС сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит. 
Обновлённые ФГОС также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание.
 Обновлённые ФГОС описывают систему требований к условиям реализации общеобразовательных программ, соблюдение которых обеспечивает равенство возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи. 
Благодаря обновлённым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование. 
Затем познакомила присутствующих родителей с нормативно - правовыми документами федерального уровня, обеспечивающих переход на новые ФГОС ООО. 
Показала презентацию «ФГОС третьего поколения. Изменения» 
Были рассмотрены следующие слайды:
 1.Задачи ФГОС нового поколения. 
2.Введение ФГОС ООО. 
Основные изменения, внесённые в обновлённый ФГОС ООО. 
1) Впервые вводится ФГОС НО и ООО (5-9 классы) одновременно. 
2) Четко прописаны обязательства образовательного учреждения (в частности, школы) перед учениками и родителями. 
3) Сделан акцент на развитие метапредметных и личностных навыков. 
4) Подробно указан перечень предметных и межпредметных навыков, которыми должен обладать ученик в рамках каждой дисциплины (уметь доказать, интерпретировать, оперировать понятиями, решать задачи 
3.Методологическая основа ФГОС третьего поколения – системно-деятельностный подход. 1) Приводят стандарты в соответствие c Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации; 
2) Обеспечивают вариативность содержания образовательных программ основного общего образования, возможность формирования программ разного уровня сложности и направленности с учетом потребностей и способностей обучающихся;
 3) Устанавливают вариативность сроков реализации программ (не только в сторону увеличения, но и в сторону сокращения); 
4) Детализируют условия реализации образовательных программ; 
5) Детализируют требования к результатам освоения учащимися программ ООО; 
6) Оптимизируют требования к основной образовательной программе и рабочей программе;
 7) Прописывают требования к организации электронного обучения и применению дистанционных образовательных технологий
 4.Научно - методическое сопровождение ФГОС. 
По второму вопросу  классный руководитель ознакомил родителей об особенностях обучения ОРКСЭ по новым ФГОС ООО. 
Целью курса является формирование у младших школьников мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений
Особенности преподавания ОРКСЭ предполагает выбор модулей (их шесть): 
1. Основы православной культуры;
2. Основы исламской культуры;
3. Основы буддийской культуры;
4. Основы иудейской культуры;
5. Основы мировых религиозных культур;
6. Основы светской этики.
Содержание каждого из шести модулей учебного курса организовано в рамках четырёх основных тематических разделов. Первый и последний уроки являются общими для всех учебных модулей. Содержательные акценты первого тематического раздела — единые духовные ценности и нравственные идеалы в жизни человека и общества. Второй и третий тематические разделы дифференцируют содержание учебного курса применительно к каждому из учебных модулей. Четвёртый тематический раздел представляет духовные традиции многонационального народа России.
- Сегодня вам будет предложено выбрать модуль, оформить это документально (написать заявление).
По третьему вопросу  также слушали классного руководителя. Кондратьеву А.А. напомнила, что в Российской Федерации гарантируется право каждого человека на образование, независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного, социального и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. В Российской Федерации гарантируется получение образования на государственном языке Российской Федерации, а также выбор языка обучения и воспитания в пределах возможностей, предоставляемых системой образования. 
 Право выбора родного языка из числа языков народов Российской Федерации на изучение предмета «Родной язык» остается за родителями (законными представителями), так как граждане Российской Федерации имеют право свободного выбора языка образования в соответствии с законодательством об образовании.
Решение: 
            1.Принять к сведению информацию по обновлённым ФГОС НОО. 
            2.Выбрать модуль курса ОРКСЭ 
            Результаты выбора родителями (законными представителями) учащихся  3   класса модулей комплексного курса «Основы религиозных культур и светской этики»:
 
	 
Название модуля
 
	Число учащихся
(число цифрами и письменно)

	Основы православной культуры
	 0

	Основы исламской культуры
	 18

	Основы буддийской культуры
	 0

	Основы иудейской культуры
	 0

	Основы мировых религиозных культур
	 0

	Основы светской этики
	 18


 
3.
До 01.04.2022  написать заявления на выбор модуля ОРКСЭ и изучение родного русского языка и литературного чтения на родном русском языке 
Заполнить согласия
Зам по УВР Эсаева Л.Р.
