Уважаемые родители! (законные представители) и обучающиеся!
Обращаю Ваше внимание, что ГИА в 2023году на территории Чеченской Республики будет проводиться     в  соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным  приказом  Минобрнауки России от 26 декабря 2013 г. N 1400, согласно которому обязательными учебными предметами при прохождении ГИА  в 2023году 
являются русский язык и математика. 
Экзамены по другим учебным предметам - литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам (английский, немецкий, французский и испанский языки), информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ ) - обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору.

К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в том числе за итоговое сочинение (изложение), и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования не ниже удовлетворительных).

Итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к ГИА проводится для обучающихся XI (XII) классов в декабре последнего года обучения по темам (текстам), сформированным по часовым поясам Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки. 

Результатом итогового сочинения (изложения) является "зачет" или "незачет".
