Как проинформировать о новых правилах выпускников и их родителей

Организуйте родительское собрание. Пригласите на него не только родителей, но и самих выпускников. Если в вашем регионе санитарно-эпидемиологическая обстановка не позволяет провести такое собрание очно, проведите его в дистанционной форме. На собрании сообщите родителям, когда и как будет проходить ЕГЭ по разным предметам в 2020 году. Открыть расписание ЕГЭ-2020>> 

Расскажите ученикам и их родителям об экстренных ситуациях, которые могут произойти во время ЕГЭ. Объясните, как реагировать на такие ситуации. Ниже читайте, что делать выпускнику, если он прибыл в ППЭ без паспорта. 

СИТУАЦИЯ

Выпускник прибыл в ППЭ, но забыл паспорт. Сможет ли он сдать экзамен?

Да, сможет.

Выпускников допускают в ППЭ, если у них есть документы, которые удостоверяют личность, и их данные есть в утвержденных органами исполнительной власти списках распределения в этот ППЭ. Если выпускник забыл паспорт, то его личность может подтвердить сопровождающий. Форма акта об идентификации личности участника ГИА утверждена в приложении к письму Рособрнадзора от 29.12.2018 № 10-987.

Раздайте выпускникам памятку для участников ЕГЭ. Она поможет ученикам узнать, когда ждать результаты экзаменов, где их можно посмотреть и сколько они будут действовать.
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	Памятка для участников ЕГЭ


Поручите классным руководителям узнать у выпускников, точно ли они будут сдавать ЕГЭ по предмету, который выбирали до этого. Если ученик решил, что не будет участвовать в экзаменах, то попросите его написать заявление об отказе. Обратите внимание, что выпускник вправе отказаться от выбранных экзаменов в любой момент и без подачи заявления. Но такое заявление пригодится для решения организационных моментов. Например, сопровождающий сможет не ждать такого выпускника. Используйте готовый образец заявления.
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	Заявление об отказе от участия в ЕГЭ


Как организовать сопровождение выпускников на экзамены

Подготовьте приказ о сопровождении выпускников. В нем укажите, кто будет сопровождать учеников на экзамены и в какие дни. Используйте готовый образец ниже.
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	Приказ о назначении ответственных за сопровождение выпускников 11-х классов к ППЭ


Составьте график, по которому ученики должны прийти к школе и отправиться в ППЭ. Это нужно, чтобы соблюсти социальную дистанцию и не допустить скопления выпускников на входе в ППЭ во время утренней термометрии (ч. II Рекомендаций Роспотребнадзора от 08.05.2020 № 02/8900-2020-24, письмо Рособрнадзора от 01.06.2020 № 02-32). Когда будете разрабатывать документ, используйте график, который прислали из ППЭ. 

Проведите совещание для сопровождающих. Сообщите, что в день экзамена сопровождающий должен пройти термометрию и соблюдать меры профилактики коронавируса. Напомните, что у педагогов в день экзамена должны быть:

· паспорт;

· приказ о назначении сопровождающего;

· список отсутствующих выпускников с указанием причин отсутствия, подписанный директором школы.
СИТУАЦИЯ

Выпускник не явился на экзамен по уважительной причине. Уважительная причина подтверждена документально. Может ли он сдать экзамен в текущем учебном году?

Да, может.

Выпускники, которые не пришли на экзамен по подтвержденной документом уважительной причине, могут сдать ГИА в текущем учебном году в резервные сроки.

Чтобы сопровождающие знали, как действовать в экстренной ситуации на ГИА, раздайте памятки. В ней перечислены ситуации, которые часто происходят на экзаменах и могут вызвать панику не только у выпускников, но и у самих сопровождающих. Используйте готовый образец. 
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	Памятка для сопровождающих «Как действовать в экстренной ситуации на экзамене»


Поручите сопровождающим организовать сбор выпускников по графику, чтобы не допустить скопления учеников. Педагоги должны уточнить состояние здоровья выпускников и измерить температуру, когда ученики пришли в школу. Если у ученика есть температура и признаки простуды, то сопровождающий должен сообщить об этом классному руководителю и родителям. Также необходимо проверить, взял ли выпускник с собой паспорт, гелевые ручки с черными чернилами и материалы, которые можно использовать на экзамене.

СИТУАЦИЯ

Выпускник не явился на экзамен по болезни, но документально это не подтверждено. Может ли он сдать экзамен в текущем учебном году?

Нет, не может.

Повторно сдать экзамен в текущем учебном году могут только те выпускники, которые документально подтвердили, что отсутствовали на экзамене по уважительной причине.

Перед тем как направиться в ППЭ, сопровождающие должны провести инструктаж: 

· рассказать ученикам, как действовать в экстренных ситуациях;

· напомнить права учеников на экзамене, которые закреплены в Порядке ГИА‑11 (утв. приказом Минпросвещения, Рособрнадзора от 07.11.2018 № 190/1512).

Сопровождающие должны контролировать соблюдение социальной дистанции при входе выпускников в ППЭ. Также сопровождающие должны дождаться всех выпускников после экзамена и сопроводить их обратно до школы. Отпускать ученика домой сопровождающий может только с письменного согласия родителей.

Чтобы вам было проще рассказать об обязанностях сопровождающих, используйте инструкцию. Ознакомьте с ней педагогов под подпись. Ниже – образец инструкции.

Инструкция для сопровождающих
Расскажите организаторам об экстренных ситуациях, которые могут произойти до начала и во время ЕГЭ. Объясните, как реагировать на такие ситуации. Ниже читайте, какие ситуации могут произойти до или во время экзамена.

СИТУАЦИЯ

У участника экзамена при термометрии на входе в ППЭ выявили температуру. Как действовать организатору?

Если у участника ГИА была выявлена температура и признаки респираторных заболеваний, он не допускается в ППЭ. Организатор вне аудитории должен пригласить члена ГЭК и медицинского работника. Если медицинский работник подтверждает наличие температуры и признаков респираторных заболеваний у ученика, член ГЭК и медицинский работник составляют акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам. Организатор ставит в нужном поле бланка участника ГИА необходимую отметку. Акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам составляется в двух экземплярах. Первый экземпляр акта выдается выпускнику, второй экземпляр в тот же день направляется в ГЭК, чтобы его рассмотрели и направили в РЦОИ для учета при обработке экзаменационных работ.

СИТУАЦИЯ

Выпускник опоздал на ГИА. Может ли он участвовать в экзамене?

Да может.

Если участник ГИА опоздал на экзамен, он может сдать его, но время окончания экзамена не продлят. Об этом обязательно сообщит выпускнику организатор.

Если же выпускник опоздал на экзамен, на котором нужно слушать аудиозаписи, например по русскому языку, то его не пустят в аудиторию, пока остальные участники прослушивают запись. Для опоздавшего не будут проводить повторное аудирование. Исключение в обоих случаях составляют случаи, когда в аудитории нет других участников.

Если выпускник опоздал в ППЭ, который расположен в вашей школе, составьте акт в свободной форме об опоздании участника ГИА. Если экзамен предполагает аудирование и участник пропустил его, укажите это в документе. Акт оформляют в штабе ППЭ, его подписывает участник ГИА, руководитель ППЭ и член ГЭК.

СИТУАЦИЯ

Выпускник допустил ошибку в личных данных, когда заполнял экзаменационный бланк. Что ему делать?

Ошибку должны обнаружить организаторы экзамена. Организаторы проверяют, правильно ли участники ГИА заполнили регистрационные поля экзаменационных бланков. Если они находят ошибку в личных данных, организаторы заполняют ведомость коррекции персональных данных участников экзамена в аудитории.

ПРИМЕР

Заполнение ведомости коррекции персональных данных
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​В протоколе проведения ЕГЭ в ППЭ организаторы фиксируют факт обнаружения ошибки в персональных данных.

СИТУАЦИЯ

Выпускник нарушил правила проведения экзамена. Что делать организатору?

Участника ГИА, который нарушил Порядок проведения ГИА (Порядок), удаляют с экзамена. Для этого организаторы, руководитель ППЭ или общественные наблюдатели приглашают члена ГЭК, который составляет акт об удалении с экзамена в штабе ППЭ в зоне видимости видеокамер и удаляет нарушителя из ППЭ. Организатор ставит в бланке регистрации участника экзамена и в форме 05-02 «Протокол проведения экзамена в аудитории» специальные отметки (приложение к письму Рособрнадзора от 29.12.2018 № 10-987).

Акт об удалении с экзамена составляйте в двух экземплярах. В нем укажите причины удаления. Форма акта ППЭ-21 «Акт об удалении участника экзамена» есть в приложении к письму Рособрнадзора от 29.12.2018 № 10-987. Первый экземпляр акта выдайте выпускнику, который нарушил Порядок. Второй экземпляр в тот же день направьте в ГЭК. Там его рассмотрят и направят в РЦОИ, чтобы учесть при обработке экзаменационных работ.

СИТУАЦИЯ

Участник плохо себя почувствовал во время экзамена. Как действовать организатору?

Если участник ГИА по состоянию здоровья или другим объективным причинам не может завершить выполнение экзаменационной работы, он досрочно покидает аудиторию. Ответственный организатор приглашает организатора вне аудитории, который сопровождает такого участника ГИА к медицинскому работнику. Туда же приглашают члена ГЭК. Если медицинский работник подтверждает ухудшение состояния здоровья и участник согласен досрочно завершить экзамен, член ГЭК и медицинский работник составляют акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам. Организатор ставит в нужном поле бланка участника ГИА необходимую отметку. Акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам составляется в двух экземплярах. Первый экземпляр акта выдается выпускнику, второй экземпляр в тот же день направляется в ГЭК, чтобы его рассмотрели и направили в РЦОИ для учета при обработке экзаменационных работ.

СИТУАЦИЯ

Организатор считает, что выпускник нарушил Порядок и хочет удалить его с экзамена. Выпускник не согласен. Что он должен делать?

Если выпускник не согласен с решением организатора об удалении с экзамена, он должен предоставить объяснительную. Когда выпускнику выдают экземпляр акта об удалении, в нем он также письменно фиксирует свое несогласие с решением организатора перед тем, как подписать акт.

Объяснительную и акт руководитель ППЭ направляет в ГЭК. Окончательное решение о том, правомерным ли было удаление участника, принимает ГЭК.

